Analisi Matematica 1A

Nome, cognome, matricola: Scritto del 14/1/2020

Esercizio 1 Dato un parametro reale o € [—1, 1] si consideri la successione definita in modo
ricorsivo

1
Ant1 = 5(@%-{-1—&), n 2> 0,
con ag = 5/4.
i) (5pt) Studiare la monotonia della successione (ay,)nen.

ii) (3pt) Discutere l'esistenza finita del limite L = lim a,.
n—oo

iii) (2pt) Calcolare il limite L € R.

lRisposte: ii) il limite esiste finito per a € p i) L=

Esercizio 2 (10pt) Al variare del parametro o € R discutere la convergenza della serie

numerica
(o]

2 oz (@

Risposte: La serie converge se e solo se o € —I

Esercizio 3 Dato I'inisieme X = [0,27) C R si definisca la funzione d : X x X — [0, 00)
d(z,y) = |cosz — cosy| + |sinz — siny|.
i) (2pt) Provare che (X,d) & uno spazio metrico.
ii) (6pt) Stabilire se (X, d) & uno spazio metrico completo.

iii) (4pt) Stabilire se (X, d) ¢ (sequenzialmente) compatto.

|Risposte: ii)) X completo: si/no: ; iil) X compatto: si/no

2 ore e 30 minuti a disposizione
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